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Magjain Kálm án 
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Lemondott Szabó Kálmán polgármester
Hivatalos helyről nyert értesülésünk szerint Rajk László belügy­

miniszter elvtárs tudomásul vette Szabó Kálmán polgármester nyug­
díjazás iránti kérelmét. Szabó Kálmán lemondását betegségével indo­
kolta meg.

A polgármester távozásának lure nem kelt különösebb meglepe­
tést Debrecen társadalmában. Köztudomású volt Szabó Kálmán szoros 
kapcsolata a Szociáldemokrata Part jobboldali árulóival. A várospoliti­
kában ugyanazt az irányvonalat képviselte, amit Szabó-Ménes Sán­
dor—Vacsi a Szociáldemokrata Párt debreceni szervezetének az élén.

Ezeknek a munkásárulóknak, demokráciánk kártevőinek távozása után 
nem volt kétséges, hogy Szabó Kálmánnak is el kell hagynia polgár- 
mesteri beosztását.

Szabó Kálmán távozása minden bizonnyal meg fogja szüntetni azt 
a tehetetlen és tervszerűtlen munkát, amiről Debrecen városvezetése 
hírhedt volt.

Az ügyek intézésével a belügyminiszter Ménes János helyettes 
polgármester elvtársat bízta meg.

Idegrohamában öngyilkos lett 
a csehszlovák külügyminiszter

(»olívald miniszterelnök ismertette a kormány program inját
külpolitikaiA prágai rádió jelenti, hogy a 

miniszterelnökség hivatalos jelen­
tése szerint Massaryk János kül­
ügyminiszter szerdán a reggeli 
órákban önként végetvetett életé­
nek.

A belügyminiszter elrendelte, 
hogy a köz. és állami épületeken 
Massaryk János temetéséig a 
gyász jeléül félárbócra kell vonni 
a lobogókat.

Nőseit belügyminiszter,, a nemzet­
gyűlés szerdai ülésén bejelentette, 
hogy Massaryk János külügymi­
niszter, az egész nemzet nagy szo­
morúságára önként befejezte életét. 
Massaryk külügyminiszteren ked. 
den délután és este környezete 
semmiféle levertséget nem vett 
észre, de súlyosbodó betegsége az 
éjszaka folyamán igen kritikussá 
fokozódott. Massaryk az utóbbi 
időben álmatlanságban szenvedett 
.'1 krízis reggel 0 óra körül pilla­
natnyi elmezavarral tetőfokára, há­
gott. A tárgyak között, amelyekkel 
Mássáry elnök élete utolsó pillana. 
iában foglalkozott, ott vannak 
volt angol és amerikai barátainak 
válaszai is, amelyekben ezek csa­
lódásuknak adnak kifejezést a 
válság napjaiban tanúsított maga­
tartása miatt. Massaryk ellenőriz­
hetetlen lelkiállapotban reggel hal 
órakor hálószobájából a szomszé­
dos fürdőszobába ment s annak ab­
lakából kiugrott a palota udvarára 
ahol fél óra múlva már halva ta­
lálták meg.

A csehszlovák nemzetgyűlésen 
szerdán G ottwa'd miniszterelnök 
ismertette a februári eseményeket 
a kormányválság okát. és lefolyá­
sát. Az újjászületett Nemzeti 
Front kormányának feladata első­
sorban az új alkotmány létrehozása 
amely biztosítja a nép valamennyi 
eddigi vívmányát, továbbvezeti az 
országot a szocializmus felé vezető 
úton. Az új alkotmánynak a két 
testvér nemzet, a csehek és szlová­
kok viszonyát rendeznie kell. Az 
új alkotmány rendezi a ( dolgozó 
nép magántulajdon jogánák leérdé. 
sét is. A földműveseknél 50 hek­
tárig biztosítja a magántulajdont, 
a közép- és kisiparnál az 50-nél 
nem több allcalmazotatt foglalkoz­
taló üzemekig. Az egész világon 
egyedülálló társadalombiztosítást 
valósítanak meg. Lényegesen le. 
szállítják mind a földmívesek, 
mind a kisiparosok adóterhét és 
egyszerűsítik az adóztatás rend­
szerét. A kormány további felada­
tai közé tartozik az új iskolatör­
vény, amely alapja lenne az egy­
séges iskolának.

Szlovákia
kitisztult. Csehszlovákia hű és 
megbízható tagja a szláv nemzetek 
családjának. És azonban nem-zárja

horizontja, ki, hogy ne tegyen meg mindent a 
' többi állammal való jóviszony ér­

dekében, de ennek a készségnek 
kölcsönösnek kell lennie.

Felvonult az amerikai hajóhad
az olasz választásokra

Gottwald miniszterelnök a továb. földközi tengeri amerikai hajóhad 
búikban megállapította, hogy Cseh-1 új parancsnokának zászlóhajójával 

Shermann tengernagynak, aj az élén 30 amerikai hadihajó,

mintegy 14.000 tengerésszel a fe­
délzetén futott be Gibraltár kikötő, 
jébe.

Rómában úgy tudják, hogy 
Shermann hajóhada az olaszor­
szági választásokkal kapcsolatban 
további utasításokat vár Ameriká­
ból. Római demokratikus körök 
szerint az amerikaiaknak nyilván­
valóan teljes szabadkezet biztosí­
tottak az olasz választásokkal kap­
csolatban. Nemcsak rendőri ellen­
őrzés alatt fogják tartani a szava­
zóurnákat, hanem a hajórajok kü­
lön kiképzett tengerészekkel járják 
he az olasz kikötőket, az olaszok­
nak „a, demokráciából való kiok­
tatása,“ céljából, miközben a ki­
kötővárosoknak szegzett hajó­
ágyuk megfélemlíthetik az olasz 
szavazó polgárokat.

1 feketéző malmosok és az ellenőrök 
egymásra hárítják a felelősséget 
a debreceni munkásbíróság előtt

A gazdasági rend érdekeit súlyo­
san veszélyeztelő árdrágító vissza­
éléssel vádolva' állott tegnap az 
uzsoráé gyesbíróság külön tanácsa 
előtt ifj. Kovács Béla hejőbábai le- 
lelős malomvezető és apja, id. Ko­
vács Béla hejőbábai lakos. A má­
sik két vádlottja Bunda József 
nialometllenőr és Kiss Lajos ma-. 
lomcso-portvCzCtöt hivatali hatalom­
mal való visszaéléssel vádolja az 
Ügyészség.

A tárgyalás ifj. Kovács Béla 
kihallgatásával kezdődött meg-

— A malomba a könyvekét ren­
desen vezettem — mondotta —, 
de mégis

előfordulhatott, hogy néhány 
tételt nem snámOjtunk e|.

Beismerem, — bár tagadom bű 
nöF.ségemCt, — hogy fekete őrlés­
ből ruhát vettem magamnak, de 
erre akkor égetően szükségem volt- 
Egyik nap megjelentek a maiéin" 
ban az ellenőrök, Bunda József és 
Küss Lajos. Hiányokat észleltek és 
nem akartak időt engedni, hogy 
erre kielégítő magyarázatot adjak.
Küss -«át tanácsolta, semmisítsem 
meg a könyveket, ,

Szökjem külföldre és hárítsak 
mindent apámra, aki rokkant.

A tárgyalást itt félbe keltett sza­
kítaná, mert a védelem helyszíni 
tárgyalás megtartását indítványoz' 
fa s az egyik védő Küss ügyének 
elkülönítését és egyidejűleg Szabad­
lábra helyezését kérte- A bíróság a 

©tkuktSÍ tolta,

vagon

Kovács Béla a továbbiakban 
szenvedélyes bangó a beszéd u két. 
ellenőrről, majd a beismert hiú 
nyolcra próbáit magyarázatot ta­
lálni. Beszámolt arról, hogy az 
ellenőrök hogy,an akarták rávenni 
a szökésre és azzal fenyegették, 
hogyha nem megy cl, egykét nap'
alatt felakasztják.

Kovács apja a rossz gépekre hi­
vatkozott, neki különben — bi­
zonygatta — agész feketézéshez 
[Kin volt semmi köze.

Bunda JózSef vallomása elég 
meggyőzően hangzott- Állítása sze­
rint, ha megfelelőidő állna rendel 
kezesre,

be tudná bizonyítani harminc 
biízafi'ketézést Ková­
csék terhére.

Kovácsé* vallomásának minden 
szava szcmenszedett hazug rága­
lom — jeletette ki, mire ifj. Ko­
vács idulatosa felugrott és az izga­
lomtól remegő bagón vágta Bunda 
szemébe: Maga hazudik!

Bunda azt is tagadta, hogy há­
romnapi haladékát is adót, várna 
a szökésre Kovácsnak■ Erre Ko­
vács né vesztette el türelmét, han­
gosan kía-báilni kezdett, úgyhogy az 
elnök utasítására a termet el kel­
lett hagynia.

Kiss Lajos vallomásában szinten 
tagadta, hogy ifj. Kovácsot szökés­
re biztatta cs előtte a mii rendszert 
szidalmazta volna-

Mindkét ellenőrt .szembesítet­
ték » fővádlottal,

ez azonban eredmény teilen maradt.
Két újabb vádlott: Kóródi Dániel 

és Molnár Ferenc kihallgatása kö­
vetkezett ezután. A vád szerint i!j. 
Kovács szökésében segédkeztek. A 
tanuk közül elsőnek Tímár Árpád­
nál, majd Tímár Árpád közellálás- 
ügyi felügyelőt hallgatták ki, aki 
leszögezte, hogy a két vádlott ma­
lom-ellenőr hivatalosan járt cl, hi­
vatali visszaélés részükről nem fo­
rog fenn. Kihallgatták ezután sor­
ban Meskó Lászlót, Hegedűs Gé­
zát, Dankó Pált, Kiss Sándort, Ma­
rad a Bertalant, Steíán Ernőt, Far­
kas Józsefet, Marsovszky Sándort, 
Csősz Pétert és Földes Józsefet. 
Farkas József rendőralliadnagy, 

ifj. Kovács elfogásának rész­
leteit ismertette, aki egyideig 
Molnár Ferenc álnéven bujkált.
A tárgyalást ma 9-kor folytatják.

Románia új alkotmánya 
biztosítja a magyarság 

jogait
A romániai Magyar Népi Szö­

vetség Nagyváradé tartott értekez. 
létén elhatározták, hogy a legtelje­
sebb mértékben támogatják a ro­
mán kormányt s a demokratikus 
népfrontot. A népi szövetség a vá­
lasztásokon a Demokratikus Nép­
front listáján indul. A Szövetség 
határozata hangsúlyozza, hogy az 
új alkotmány irányelvei biztosit, 
jak a romániai magyarság fejlődé­
sét, szabadságát és politikai jogait, 
és lehetőséget nyújtanak kulturá­
lis, gazdasági és politikai fejlő­
désre.

Megvalósult 
a kollégiumi egység

A NÉKOSz-ból kivált két kollé­
giumi szervezet: a (kisgazdapárti 
MAKE és a szociáldemokrata DO 
KOSz vezetősége néhány nappal 
ezelőtt táviratilag közölte a N£- 
KOSz-szal, hogy vissza akarnak 
térni az egységes kollégiumi szer­
vezetbe. Tegnap gyakorlatilag is 
megvalósult a kollégiumi egység. 
A vezetők aláírták a kollégiumok 
egységokmányát: a DOKOSz és a 
MÁKÉ megszünteti önálló szerve­
zeti működését és csatlakozik a 
NÉKOSz-hoz.

LemondóII Bcdc István 
a „harmadik utas*4 

londoni magyar követ

Be de István, Magyarország 
londoni követe táviratban bejelen­
tette lemondását. A követ képesét 
nem indokolta meg. .Illetékes he 
lyen rámutattak arra, hogy a közis­
merten ..harmadik utas“ szociálde­
mokrata Bode István londoni kö­
vetségén működött az összeeskü­
vésben súlyosan kompromitált és 
állampolgárságától megfosztott 
Szabó Tamás attasé is.

fi tengerészszlrájk 
veszélyezteti Anglia 
Élelmiszerellátásét

A két hót óta tartó tengerész­
sztrájk már kezdi veszélyeztetni 
Anglia és több európai állam ga­
bona és egyéb élelmiszerellátását, 
A . csendesóciáni kikötőkben is 
egyre nő a vesztegelő hajók száma 
mert a matrózok- idegen hajókra 
szegődnek.

lpoRs25©w^££
6® *

Az angol rádió jelentése szerinti 
csütörtök reggel a genfi lapok nem 
jelenteft meg, mert a szervezett 
nyomdászok fizetés emelésért 
sztrájkba léptek.

A palesztinai felosztást elrendelő 
végzés óta a halottak száma 
•1641-re emelkedett. Ebből 706 zsidó 
807 arab, 103 angol 3 amerikai és. 
22 egyéb nemzetiségű.

A sakk világbajnokság negyedik 
fordulójában Botvinik szovjet 
nagymester legyőzte Reslievszkyt. 
az Egyesült Államok bajnokát.

*

Az angol kormány fehérkönyvet 
tett közé az 1948. évben tervezett 
illetve végrehajtó gazdasági ered­
ményekről. A fehér könyv szerint 
a lakosság életszínvonalát ebben az 
évben is bizonyos mértékbe* csök­
kenteni keik



Elvitte a homokkerti óvoda ablakait 
egy furfangos szélhámos

/sm6re>n férfi jelent meg teg­
nap a homokkerti óvodáiban, ahol 
Szűcs Pál né. Szabó Kálmán utcai 
óvónő távollétébCn Balja Ernő né 
Tímár utcai tanítónő tartott óráit 
az óvodás gyermek kitek• Az isme­
retlen a debreceni műszaki ügy­
osztály ki-küi'dötltjenek és írásbeli 
felhaitalmazásjt mulatóit, mely szc* 
rí irt hat hibátlan abla'ktáblát kell 
az óvodából bevinni a műszaki 
ügyosztályra-

Bal Iá né nem kételkedett a férfi 
szavában, só. még az óvodaszolgát 
is megkérte, hogy segítsen az ab- 
lakrámák leszerelésénél- Az isme-

rttlen á'vételi elismervény adott, 
melyen nevélt oivashatalanul ir.a 
alá-

Az esciot, Baljáinc másnap emit 
tette Szűcs Pálnénak. aki nyomban 
bement a műszaki ügyosztályra, 
ahol érd-e,k'lődü'.t. hogy miér1 vitték 
cl az ablakrámákat. Az ügyosztá­
lyon meglepve haVgakák Szűcs.né 
bejelentését és f elv it ág osf loift ák, 
hogy szélhámosnak esett áldozatul 
Szűcs Paine a rendőrségre silcfcft 
és nyomban mogiiePt.e. a feljelentést- 
A rendőrség nyomában van a tet­
tesnek és kézrekeriiéso a mai nap 
folyamán várható

Á városi alkalmazottaké lesz
a város balaionföldvári üdülője

Megalakult 
a Magyar Vasutas Hők 

Csaiáflvédalmi Egyesületének 
debreceni csoportja

Hé’főn megalakult a Magyar 
Vasutas Nők Családvédelmi Egye­
sületének debreceni csoportja- A-z 
alakuló közgyűlésen nagyszámú 
küldőt jejent meg az iizlctvcze.ö- 
ség területéről- A megjelenteti nagy 
lelkesedéssel fogadták az egyesület 
célkitűzéseit, majd egyhangúlag 
megválasztották a vezetőséget. 
Diszdnök lett Goszfnnyi Béláné, 
elnök: Vermes F er énen é,- A vidéki 
küldöttek megbízást kaptak arra, 
hogy m indián állomáson, ahol 
20-nál több dolgozó nő és vasutas 
családtag van, alakítsanak helyi 
csoportot-

NÉPLAP HMF MÁRCIUS 11, CSÜTÖRTÖK

Még a mull rendszerben vásá­
rolták a debreceni városházi alkal­
mazottak pénzén azt a két villát, 
mely a Balaton partján biztosi“ 
tolta a város vezetőinek gondatlan 
üdülését- A háborús események 
folytán teljes berendezését elvitték, 
Sőt az ablakok é,s ajtók is hiányoz­
nak. Már régen Szó volt arról, 
hogy jogos tulajdonosaik, a városi 
alkalmazottaik vegyék birtokukba, 
ózonban eddig nem kerülhetet rá 
sor.

Az elmúlt héten a polgár me«,-Ír 
dr. Nagy Zsolt tanácsnok. Böször­
ményi Géza, a VAOSz titkára és 
Andrási Ferenc mérnök társasága“ 
ban megtekintette a balatonfüredi 
üdülőt, melyet nem nagy költség­
gel rendibe is lehetne hozni- A 
VAOSz vezetőire vár az a faladat, 
hogy- a helyreállítása fedezetet elő­
teremtsék és ha lehetséges, még 
ebben a szezonban megkezdhessék 
a rendszeres üdültetést-

Vigyázatlanságból felgyújtotta 
szomszédja házát egy hadházi gazda

Sajó házának udvarán sepert 
Bácz Mihály, idős hajdúhadházi 
gazdálkodó Seprés közben rágyúj­
tott pipájára cs a gyufát vigyázat­
lanul az udvar sarkában levő esni* 
kaikölegre dobta, amely Salánky 
József házának végéhez volt tá* 
masz!va. A gyufá-ól a csutka 
azonnal meggyúiadit, és lángba bó­
bitái;« először a csulikaköiegeí. 
majd Salánky házát-

Hiába vonullak ki a hajdú had­
házi tűzoltók teljes felikészüF-s-ég- 
g-’l, a nagy szélben tchedeitek vol­
tak és nem Indúák megakadályozni 
hogy Salánky József háza földig 
ne égjen- Salánky kára, mintegy 
8000 forint.

A hajdúhadházi rendőrség azon­
nal őrizetbe vette Bácz Mihályt, 
akinél gonda1 lanság esete forog 
fenn.

6 mérnökök és technikusok 
a stMusremtezésért

A mérnökök és technikusok helyi 
csoportjána taggyűlésen fontos 
gazdasági és szervezési kérdésekről 
hangzottak el beszámolók. A pesti 
és központ küldöttei ismertették 
azokat az eredményeiket, melyeket 
a Szakszervezet a mérnök és tech­
nikus társadalom megszervezésében 
ért el. Osztatlan megelégedést vál­
tott ki az a b■jelentés, hogy a 
szakszervezet magáévá tette a 
mérnökök és technikusok sérel­
meit a státu.szremdezésse! kapcso" 
1-atWn és ezek orvoslására részle­
tes tervet dolgoztaik ki. Az előadást 
beható vita követte.

A Kamarazenekar
hangversenye

A debreceni Kamarazeneikar 
március 16-án, kedden este hét 
óraikor lantja a második hangver 
senyéi- A nagysikerű bemutatkozó 
hangverseny után most másodízben 
ál] Debrecen zenekedvelő közönsége 
elé a zenekar- Műsoron Bach, 
Mozart* Sibelius, Kodály. Weiner, 
Honegger cs, Glia In brie r müvei 
Vezényel Pongrác* Zoltán, beve­
zetőt mond dr- Asztalos Sándor 
kuikúrtanácsnok. Jegyeik kaphatók 
öt és hat forintos árban a Kovács 
■trnfiikban ÍKossu'li utca 1Ö-)

Hirdessen a Hépiaplan!

H0L;Ű>t#K0NK?
APOLLO MOZI
Ocbrcvenben először! Budapesttel 
egyidejűleg; — Kathryn Grayson, 
Junt Allyson és Jimy Duranle ló. 
szereplősével: ARANY KAKAS- Éne. 
kés, zenés, táncos nagy revü. — A 
színpadi részben: 2 eS FeL MAR- 
TINI személyes felléptük. A humor, 
vidámság, hangulat akrobatikus 
csoportja. Müsormegváltás szemé.

lyenként kötelező 50 fillér. 
Előadások hétköznap d. u 4, a, 8, 
vasár, és ünnepnap ü. c. 11-kor, 

U. II, 2, 4, 6. 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ MOZI
Debrecenben először!

A legszebb, a legtökéíctcscbb színes 
filmremek

SZÍ
A szerelem himnuszai Fc'ejiheictlen 

élmény I
Fősz.: David Niven, Kim Huntor,

Előadások: 3.30, 5,30, 7.30 órakor,

Március 10, 11 METEOR MOZI szerda és csütörtök
Michel Simon, a legnagyobb francia színész páratlanul mesteri alakítása;

A király bolondja
Verdi „Rigoletto" című operájának csodás muzsikája, Megrázó erejű, 

hatalmas mestermü
Marnak mám & 4-tsi e, m

KOZELLATÁS
Kcnyójogy beváltás, A hatósági 

c lel mib'zcr jegy 8., 9. kenyérszelvényei, 
valamint a pót.jegyek 15., is. eaelvé. 
nyci folyó hó 18-án. csütörtökön C6- 
tig érvényesek ée azokra, kenyér ezol. 
gáltatható ki. '

Kenyérjegyels^ámolás, Folyó hó 
16-án kedden a, hatósági ó!diniszér­
je gy 2, 5, 5, 6. gedvcnycivel vala­
mint a pót jegyek megfelelő szelvényei, 
vei elszámol úti lesz a közélelmezési 
központban.

Tésztaolszámolás, A tészta üzemek a 
február havi tészta jegybe! vényekkel 
folj’ó hó 11-én a közélelmezési köz­
pontban elszámolni tartoznak, ll-ike 
után a februári jegyekkel elszámolni 
nem lehet.

ANYAKONYV
Születések; Murvai Ferenc npsz., 

Láczló; Varga Károly lakat-os s., «Tá 
nos; Kácz József npsz., Mária; Gáli 
Ztigmond alke műnk., Erzsébet.

Házasságok; Szőke István—jSagy 
Julianna; Kéri Lajoe—Szováti Erzsé­
bet; Kohu József—Gergely Lívia.

Halálozások; Czövck József 4 hó 
napos, Bel legelő 2.51.; üxv. Németh 
Lajcené, 84 éve«, Kölcsey-u. 8.; özv, 
Boldizsár János né, 52 éves, Lehel.u. 8.

KERESKEDELEM
Március hó 15-ét Társulatunk együtt 

ünnepli meg a többi dolgozókká?, 
miértis felkérjük a Társulat vala­
mennyi tagját, hogy március I5.én 
a társulati székház udvarán délelőtt 
lél 10 órakor feltétlenül és teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek, 
ahonnan a Társulat a Petőfi.téren 
kijelölt helyre vonul, — Tüzelő 
építkezési anyagkercskcdök adúközüe- 
st-gi adóikat 12.én, 15-án ü—2 óráig 
feltétben ül fizm-ék be a Társulat kis 
termében lévő pénztárnál. — Kocsmá- 
rosok adóikat 12.cn, pénteken ce- 
15-án, özo ni baton feltétlenül rendez­
zék délután 4—6 óráig a. szakosztály 
nál. Késedelmes fizetéseket nem vesz 
figyelembe a.z intézőbizottság. — 
Bor, sör, szeszkereskedök, rum és 
likőr gyártók szakosztályának tagjait 
felhívjuk, hogy 1947. évi forgalmuk 
összesített kimutatását közműn káváit, 
ság összeállttá« a céljából a Táré ül at. 
nál adják le. — A bazáros adóközös, 
ségi ügyben pénteken délután 4-kor 
határozatképt.ölenrég esetén délután 5 
órakor összegszerű adókivetés céljából 
ülést tart. Baját érdekében a.z érdé. 
keltek jelenjenek meg. — Kocsmáro- 
sok figyelméből Azok a tagjaink, akik 
i tá'! mé rés i enged oly ü ket z a r a.d eltol áts
végett a tegnapi napig kitűzött ha. 
túridéig még nem mutatták be a, 
pénzügyőri szakasznál eaját érdekük­
ben még a mai nap folyamán a zá­
radékolásnak tegyenek eleget:.

A kamara az Anyag, ée Árhivatal- 
al történt tárgyalás alapján sorozat- 
jegyet egy héten csak cgyyzcr adhat- 
ki és fogadhat el: pénteken 9 ét> 1 
óra között. A szabad áruk utáni hoz. 
zájárulás lerovására bélyeget csak 
hétfőn, szerdán ée pénteken de!élőit 
lehet kapni a kamara 18. sz> szobá. 
jóban.

1 Nagytemplosn március 154 ünnepsége
Március 15-én reggel 9 órakor 

lesz a Nagytemplomban a felszen­
telő istentisztelet. Kapunyitás a 
gyülekezet számára 8 óra 35 perc­
kor.

Este 6 órakor Egyházzenei hang­
verseny lesz, melyre a belépés díj­
talan. Rövid előadást tart Mura- 
közy Gyula budapesti lelkipásztor. 
Kapuk megnyitása a gyülekezet 
számára 5 óra 30 perckor, azonban 
5 óra 45 percig csak azok léphet­
nek be, akik a délelőtti istentiszte­
letről kint maradtak s olt a korlá­
tolt számú esti belépőszclvcnyből 
részesültek.

Este 8 órakor bálaadó istentisz­
telet következik. Kapunyitás 7 óra 
30 perckor. Valamennyi alkalommal

a keleti hajó (villamossínek felől) 
bejáratát csak férfiak, a nyugati 
hajóét (püspöki bérház felől) csak 
nők használhatják. A homlokzati 
bejáratoknál férfiak és nők vegye­
sen. Az emlékkert felöli kaput a 
hatóságok használják.

Valamennyi istentisztelet alatt á 
rendezőség a templomajtókat zár­
va tartja. Az elkésőket nem enge­
dik be. A nagyközönség részére 
minden alkalommal legalább 4000 
ülő-, illetőleg állóhely áll rendelke­
zésre. A kapunyitások idejénél ko­
rábban érkezők semmiféle előnyt 
nem szerezhetnek.

Délelőtt 10-től délután 5-ig a 
templom nyitva áll s bárki megte­
kintheti.

SZÍNHÁZ
A néma levente

„A néma levente” előadása nem 
könnyű feladat, mert Holtai Jenő 
zengő muzsikájú nyelve nagy fel­
adat elé állítja a színészeket. Meg 
kell állapítanunk, hogy a szereplő- 
gárda jól megbirkózott a feladattal 
s sem túlságosan pathetikus nem 
volt, sem a nyelvi szépségeket nem 
sikkasztotta cl. A kedd esti bemu­
tató méltán aratott forró sikert.

A címszerep rendkívüli nehézsé­
ge, hogy a darab nagyobb részében 
a színész kizárólag arc- és közjá­
tékra van utalva. Kormos Lajos 
mesterien oldotta meg ezt a felada­
tot, a lit. felvonás elejének nagy 
szerelmi jelenetében szinte észre

sem veszi a néző, hogy a hős né­
ma. Markovits Endre kitünően ko- 
médiázik s remekül uralja sokszínű 
szerepét. Thuróczy Gyula illúziót 
keltő Mátyás király, Solti Berci a 
bolond rövid szerepében is kifogás­
talant nyújt. Ugyanezt mondhatjuk 
Oláh Györgyről is.

S. Jánossy Tér ka színes, sokol­
dalú egyéniség, s szerepét kitűnő­
en fokozza egészen a hatásos bakó- 
jelenetig. Miklós Klára rendkívül 
finom Beatrix, Újvárosi Káló kitű­
nő a komorna szerepében s megfe­
lelően egészíti ki az együttest Rul- 
kay Mária, Maliié Eva es Fontos 
Magda is. (-é t e r.)

Ma este adja elő az Operaház társulata a Traviatát
Ma érkezik Debrecenbe az Opera­

ház társulata a MÁV kultúrvona- 
tán. Az állami Operaház vczclősc- 
ségc elhatározta, hogy a lcgmaga- 
sabbrendü zenei kultúrát nemcsak 
a fővárosban, hanem a vidéken is 
terjeszti. Gero’ Ernő miniszter és 
Varga László, a MÁV elnöke tá­
mogatásával a társulat a vasutas 
szakszervezettől megkapta a híres 
kullúrvonalot.

Több vidéki városban szerepellek 
már nagy sikerrel. Legutóbb- Öz- 
don négy napra prolongálták az elő­
adásokat. A vasutas szakszervezet 
kultúrvonata egyébként több va­
gonból áll, amelyben a művészek 
a műszaki személyzet és a kórus 
tagjai utaznak és laknak, ezenkívül 
az előadáshoz szükséges összes 
kellékeket a szerelvényen hozzák. 
Ma este 7 órakor a Csokonai-szín- 
házban adja elő a társulat Verdi 
világhírű daljátékját, a „Traviátát”. 
Az előadás iránt igen nagy az ér­

deklődés. Jegyeket — mint értesül­
tünk -- még lehet kapni a színház 
pénztárába, ajánlatos azonban még 
ma délelőtt megváltani. A Csoko- 
nai-színház vezetősége, tekintettel 
a nagy érdeklődésre, tárgyalásokat 
folytatott a társulattal, hogy pénte­
ken is lépjenek fel, azonban ez kc- 
resztiilvihelellen, mert a gördülő 
társulat pénteken Kaposvárott, 
szombaton pedig Pécsett szerepel.

A CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Csütörtökön este 7 era kor? Traviata, 
Bérletszünet.

Pénteken cHc 7 órakor: Az idegen 
gyermek. Bérletszünet.

Szombaton este 7 órakor: CsicsOne. 
nak három lánya. Bemutatóbcr'ct.

Vasárnap délután fél 4 óvj kor; 
Gsicsónéi.ak három lánya.

Vasárnap este 7 órakor: Gsicsőnenak 
három lánya.

A vagonigyári Szil' 
kultúr estje

A vagon#yéri Szil’ kuIIúrgárdiája 
vasárnap délután nagysikerű kul- 
! áreste|; rendezett. A műsort sza­
valatok, egyfelvonúsos bohózatok, 
óuis'k" cs tánenzámok tették válto­
zatossá- A szereplők közül a nép­
szerű Scpréuyi József, Csiszár Ti­
bor, Fadgyas Árpád, Tó-h József, 
Lenkei Aljái« és Szító Kató tűnitek 
ki. Megfelelően egészítette ki a ki­
tűnő együttest Dudás Józitef kon-
forá'á-a.

íaalasifeimih mestervizsgára
készülő iparossegédeK részére

A mestervizsgára készülő’ iparos- 
segédek részére a városi ipariskolád 
Iában (Burgundia-utea 1. sz.) Jná*. 
eiuSban a következő tanfo vamok 
nyitnak meg: 60 órás mestervizsgá­
ra előkészítő ipari közigaoga’ási és 
gazdasági ismereti tanfolyam. 120 
órás cpószipari szakrajztanfaiváin, 
120 órás férfi szabóipari szakraj4» 
tanlotyain. 120 órás női szabóipari 
szak rajztan folyam. A tanfolyamokra 
jeléntker/ini lehet az iskola igazgatói 
íiiva'a ában a hivatalos órák alatt-

Fizessen elő
a MNéiil4*$66>raJ

ügyes, iémegieieiísa nőkéi, férfiakat

np jutalék és tix fizetéssel
keresünk ínegkönuyííelt üzletszerző munkára

Cim a kiadóbon

HOTEL

PANNÓNIA ASTORIA
60 szobával ISO szobával

egy vezelA# alatt

BUDAPEST
Központi fűtés, hideg-meleg folyóvíz, lift. Mérsékelt árak
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A magyar I
legfontosabb ti
A demokraii 
egész sora Iái 
szabadulás 
ezeknek •i 

■ annyi az ért a
a gyakorlatból 
magyar neveli 
bccsülieíós eil
demokráciát
te ni akarják- 
mert tájékoij 
cs politikai 
tudják1 mit 
mokrária a 
az előbbi, m| 
pontból

döntő kérdj 
igazgatás 
emberek, al 

törli etetfern 
A tanfel ügy® j
teljes érövei 
3 maga terüli 
e.iát, segítse ij 
reform megvi 
útmutató Jegl 
pontból, minti 
a nicvélök cl<j 

Tárgyilagos 
tani, hogy Hl 
fe'. szabadul ás j 
dainutató, szí 
sáriak élő tan 
hogy OenióJ 
után végre i 
hajdúm egyel 
Nagyon csal1] 
zet azóta rij 
la-nná vált- 

Súlyos vádi 
Kálmán jel- >1 
ügyelő ellen. 

Nyolc hóul 
gyár dem ej 
tos t'i-he!' 
na ti l> - Ui 'I 
sen méltat! 

rión j 
Nvojc hón«|l 
rtem ér annf 

itnasl, a napi! 
lekkel építő 
kaja.

Hivatalát I 
tel- Nyolc ti 
I néhány énei ‘ 1 
; tatban- Mull 
_munkáját isi 
I .Szólalni ml 
1 ügyekhez el 
, még hajlntj 
'hogy megtaí 

Gsodálkozj 
nappal ezelj 
megbízásán. I 
a fefezaa du l] 
.dett d »mok íj 
FíalvSztervcz’l 
j.':'cmzö pl 
.item fizetett; 
és az iguzgj 
mátus gimnj
tartotta a 
szakszeTvcz<| 
is tudunk- 
ej jenes, az rg 
sége ist 

Közismert! 
ellenes vaj

D<
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felöl)
Siyugaíi
|i) csak 
hlokzali 

J vegye-
|aput a

jalatt á 
|at zár­

on ge- 
I részére
Éb 4000
Indelke- 
pnél ko- 

clőnyt

5-ig a 
megle­

lhess né­
pen ko- 
lokszínü 

illúziót 
I Berci a 
Ikifogás- 
Jidhat juk

sokol- 
kitiiriü- 
; bako- 

lendkívüi 
lló kitü- 

megíc- 
!bt Rllt- 

Fontus 
|-é t c r.)

riaiát
I értesül- 

színház 
II meg 
Csoko- 

kintettel 
alásokat 

pénte- 
ez kc- 

j gördülő 
psvárott, 
szerepel.

liSOHA
iTraviata.

Iz idegen

lesicsone.
pr'ct.

ónkor:

lesonenak

fisaáia
részére

ipa
: rit-ko'Á. 

|ío yarnok
eni/y'gá« 

l-l'á<9Í t'S
lám. 12') 
|m loiyani, 

za !v ra j ’*• 
\/;i b-ói pa ri 

”<i mok ra 
I iga agatáj 
ik alatt«

Azonnal váltsák le 
Magyary Kálmán tanfelügyelőt!
Nyolc hónap alatt semmit sem tett az általános iskolákért

Ménes János közbenjárására

A magyar demokrácia egyik 
1,-^fo.ntosabb kérdése ma a nevelés 
A demokratikus iskolareformok 
egész sora látod napvilágot a fel­
szabadulás óla- Természetesen 
ezeknek a reformoknak csak 
annyi az értéke, amennyi belőlük 
a gyakorlatban is megvalósul. A 
magyar nevelők nagy többségében 
becsületes embereik, akik a népi 
demokráciát a maguk vonalán épí­
teni akarják- Irányításra várnak, 
mert tájékozatlanok a társadalmi 
As politikai kérdésekben cs nc-m 
tudják1 mit vár föíük a népi de­
mokrácia a evelös területén. Mind 
az előbbi, múld az utóbbi Szem­
pontból

döntő kérdés, hogy a tanügy­
igazgatás vénétől kiváló sr-ak- 
cmberek, a "«pl demokrácia 

törhetetlen hírei legyenek
A tanfelügyelőtől azt várjuk, hogy 
teljes crövej és lelkesedéssé] építse 
a maga területén a népi dánokéi 
fiát segítse a demokratikus iskola­
reform megvalósulását, példakép és 
útmutató Jegyen mind Szakszem 
pontból, mint politikai szempontból 
, mtvelők előtt.

Tárgyilagosan meg kell állapi 
tani, hogy Hajdúmegye nevelői ; 
fe’7za'badulás óta nélkülözik a pél­
damutató, szivvddclckkel hivatásá- 
tiinak élő tanfelügyelőt- Azt hittuk 
hogy Ont '« Lajos nyugdíjazása 
után végre méltó ember körű 
hajdúm cg vei tanfelügyelői székbe. 
Nagyon csalódtunk, mert a hely 
zct azóta romlott, sőt tarthatat
lanná vált- „ .

Súlyos, vádat emelünk Magyart 
Kálmán jelenlegi megbízott tanfei" 
üsvejő ellen.

Nvotc hónapja tölti be a ma­
gyar demokráciának ezt a «>"- 
tos őrhelyét s «z alatt az idő 
aatt hr bizonyította, hogy telje- 

néttatlan ennek a Pozi" 
eiónak a betöltésére 

»o]c hónap alatt végzett munkája 
nem év annyit, mint egy szorgal­
mas!. a népi demokráciát szívvel le­
jekkel építő ember kétnapi mun 
kaja-

Hivatalát egyáltalán nem Jana 
ek Nyolc hónap alatt alig töltött 
néhány órát a tanfelügyelői hiva­
talban. Munkatársai végzik az ő 
munkáját is. mert nem mernek fel­
szólalni mtinkátlansága ellen- Az 
'ügyekhez egyáltalán nem crt é 
még hajlandóságot sem mutat, 
hogy megtanulja azokat-

Csodálkoztunk már nyolc hó
nappal ezelőtt is Magyar! Kálmán 
megbízásán, mert tudtuk rója. hogy 
a feí'sz.aádulás óta r.c.m yi-selikc 
dett damokcatikusan. Közismerten 
tzatozervezoteflenes volt- Ennek 
jellemző példája, hogy két évi 
,n0m fizetett szakszervezeti tagdíjat, 68 
és a% igazgatása alá tartozó refor 
mátus gimnázium tanárait is távol- 
tartoita a .V.akszovvczettől. Számos 
t zak 3 zct v c elljc no s kijelentéséről 
is tudunk- Akii pedig szakszervezet 
ellenes, az a népi demokrácia éljen 
sége i-,1

Közismerten áltsPános Iskola­
ellenes volt és a maga vonalán

mindent megtett, hogy szabo­
tálja az általános iskola kifej- 

lesztését
Mindig azt hangoztatta, hogy a ta­
nítók nem alkalmasaik az általános 
iskolában való tanításra- Tudtuk, 
hogy Magyart. Kálmán legjobb ba­
rátja 41 hírhedt murokásellenes és 
.szakszOrvczctcdlencs jobboldali, volt 
Baross-vczCtő Csősz László.

Most már azt is tudjuk, hogyan 
lett Magyar! Kálmán tanfelügyelő. 
A két évi gimnáziumi igazgatói 
próbaidő letelte után a református, 
iimnázium tanáraknak többsége 

nem szavazta meg újbólvaló meg­
választását. Az volt tehát a hely­
zet, hogy Magyar! Kálmánnak egy­
szerű tanárként kellett volna foly­
tatni a pályáját. Elvkor kellett Or­
mós Lajos nyugdíjazása után o 
tanfelügyelői széket betöltőm. Bizo­
nyítékunk van arra vonatkozólag, 
hogy

Magyar! Kálmán, a hírhedt 
jobboldali Csősz László, akkor 
még nemzetgyűlési képviselő 
közbenjárására lctt tanfel­
ügyelő- Tanfelügyelői megbí­
zatása általános megdöbbenést

kelJtctt még a kisgazda ne. 
vCjők között is

Ezeknek a konkrét adatoknak a 
birtokéiban sem tettünk lépéseké 
Magyart Kálmán ellen, mert azt 
hittük, hogy új beosztásában meg 
fog változni és hasznára ]esz a de­
mokratikus nevetés ügyének. Ma­
gyar.! Kálimén megmutathatta 
volna munkájával, hogy érdemes a 
tanfelügyelői állásira. De még in­
kább méltatlanná vált erre-

Nem téveszt meg bennünket sí 
millékony modora. Illetékes körök 
előtt úgy tünteti fel, hogy műkő' 
dése alatt sokat tett a hajdűmegycii 
ncvcK'S ügyéért- Valójában azon­
ban semmit sem tett és most

itt az ideje, hogy ő is, meg az 
illetékes miniszteri hatóságok 
levonják ennek következményeit

Miinél előbb szeretnénk a hajdú 
megyei tanfelügyelői székben aira 
méltó embert látni, mert minden 
napi haladék csak mérhetetlen ká­
rokat okoz os iskolaköteles tanu­
lóknak, szüleiknek, de hihetetlen 
demorilizéló hatása van a neve* 

I lökre is-

nagymennyiségű kiutalást kapnak 
a debreceni kisiparosok

Ménes János h. polgármester 
Budapesten az Anyag- és Arhiva- 
tallal folytat tárgyalásokat a deb­
receni böriparosok érdekében. Ed­
digi tárgyalásainak eredményeként 
az Anyag- és Árhivatal felszabadí­
tott 900 kg krupponlalpat, 365 kg 
kéregnyakat, 450 kg kéreghasszélt 
5000 kg juhbélésbőrt, 2000 kg 
marhafebőbőrt, 1000 kg borjúfclső- 
bört, 1000 kg lósevróbört.

Ezenkívül 500 kg húzóbőrt és 
blankbőrt kapnak a debreceni szíj­
gyártók.

A debreceni árumintavásárra ké­
szítendő kiállítási munkák céljaira 
szintén kapnak külön kiutalást a 
cipészek és csizmadiák. Erről ma 
tárgyal Ménes elvtárs Vajda

Györggyel, az Anyag- és Arhivatai 
bőrosztályának vezetőjével.

Ménes elvtársnak sikerült egyéb 
kiutalásokat is biztosítani a kisipa­
rosság többi szakmái részére. így 
a kocsigyártók és kovácsok részé­
re 55 pár szekértengelyt, a lakato-’ 
sok számára négyezer kiló fekete 
és ezer kiló horganyzott finomle­
mezt. A bádogosok részére 40 kiló 
forrasztó ónt, ezenkívül 2000 mé­
ter sodronykerítés fonatot és 3000 
kiló szeget. Az eddigi kiutalások 
mellett igen nagy jelentőségűek 
mostaniak, ha tekintetbe vesszük, 
hogy mily nagy szüksége volt a 
debreceni kisiparosságnak ezekre az 
anyagokra.

Néhány kiutalás letárgyalása 
még folyamaiban van.

Súlyosan megsebesített 
egy felrobbant gránát

két kábái kisfiút
Egy házban lakot* Kábán a 

Demeter és Pálffy család- A leg- 
Szívélycsebb viszony fejlődött ki 
közöljük és gyermekeik is a ';etT 
jobb haivé-1 sá$l>ajn éltek. Közös já-

Impozáns lesz a debreceni március 15

sen me

A március 15.i ünnepségek 
programját teljes egészében ösz- 
azeállitották. Az ünnepség, mely 
már vasárnap este, az ifjúság íák- 
lyásfelvonulásával és a Szabadság- 
harcos Szövetség debreceni cso­
portjának alakuló közgyűlésével 
kezdődik a hétfői napot teljes egé­
szében betölti. A legkiemelkedőbb 
esemény a Szabadsáv-zászló fel­
avatása és az újjáépített Nagy. 
templom felszentelésén kívül az if­
júsági egység megteremtésével 
kapcsolatos fogadalomtétel lesz a 
Kossulh-szobOr előtt. Itt lesz az 
ünnepi nagygyűlés is, melynek 
szónoka Balogh Elemér és megje­
lenik rajta az Országos Nemzeti 
Bizottság küldötte Bokorny Her

manné is. A dolgozók az üzemek 
bői, hivatalokból és körzeti párt. 
szervezetekből egységesen vonul­
nak fel zászlók és táblák alatt. 
dokumentálva azt a hatalmas erőt, 
melyet az egységes munkáspárt je­
lent. A délutáni kultúrműsor és az 
esti Szabadság tíál teszi az idei 
márciust valóban a nép ünnepeve, 
akik érzik, hogy nem formálisan, 
hanem valójában is részesei a de­
mokráciának. «, .................

A debreceni márciusi ünnepsé­
gekre Nagyváradról küldöttség ér­
kezik, az ottani polgármester és 
rendőrfőkapitány vezetésével, hogy 
együtt ünnepeljék a debreceni 
szabadéág.liar c évfordulóját.

A felvonulás sorrendje
Az ünnepség két helyen fog le­

zajlani: az egyik a felavatandó 
Szabadság-zászlónál, a másik a 
Kossuth .szobornál.

A Szabadság-zászló felavatásán 
résztvevő szervek és csoportok 
gyülekező helye a Simonyi-út vé­
gen lévő honvéd emlékműnél fél 
10 órakor.

A felvonulási sorrend a követ­
kező: 1. Honvédség zenekarral, 2. 
Városi Női Ipariskola, 3. Egyetemi 
ifjúság, 4. Pallagi ifjúság, 5. Pál 
lasi szervezetek, ti. Klinika, <■ 
Auguszta-szanatórium, 8. Állatni 
Kórház, 9. Nyulasi és küntösgati 
iskola. 10. Rcx-gyógyárugyár. 11. 
MlyP vénkerti szervezem. 12. MK1 
és SzDP nyulasi szervezete.

A Kossyth-szobov előtti ünnep­
ségeken résztvevők fél 10 órakor 
Petőfi-téren gyülekeznek.

Felvonulási sorrend: 1. MÁV for­
galom zenekara. 2. Ucndőr-tanosz- 
•tály díszszázada. 3. RG díszszázad.
4. Demonstratív ifjúsági csoport,
5. Úttörők, ti. Cserkészek. 7. bzl I 
8. Általános iskolák. 9. Lcanyisko. 
Iák. 10. Társulati Kereskedelmi

Városi szabályrendeletben előírt
rj r I ' 1 CSaCS0k

Z,aSZlOK - Rudak

iskola. 11. Mezőgazdasági iskola. 
12. Műszaki iskola. 13. Piarista is­
kola 14. Református gimnázium. 
15. Tanítóképző, 16. MÁV Vagon, 
gvár zenekara. 17. Vagongyár, fu- 
tőliáz, forgalom, pályafetintartás. 
18. Rendőrség (személyzet és híva. 
tál), VJ. MÉMOSz, 20. Dohánygyár. 
21. ’ MNDSz Szakszervezeti Nöbi- 
zottság. 22 Bőrösök (üzemek és 
szakszervezet együtt), 23. Tanyai 
szervezetek (MKP és NPP). 24. 
Rákosi telep. 25. Textilgyár (ru 
házat; munkások), 2ti. Nyomdászok 
27. Capókert SzDP és MKP szerve­
zetei. 28. Szabadságtelepi SzDP és 
MKP szervezetek. 29. Élelmezési 
munkások, MOSzK. 30. Belvárosi 
szervezetek. 31. Kereskedő lar 
sulat, KISOSz, Iparkamara. 32

Ipartestületek, KIOSz. 38. HÉV, 
Rézbútorgyár, 34. Hadirokkantait, 
és VHBSz. 35. Famunkások. 3ti. 
Rokkant-, Kerekes-, Wolaffkatele- 
pek, Varga- és Tégláskert. 37. 
Egyebek. 38. Jármüvek.

Akik eddig még nem jelentették 
be részvételüket, azonnal jelentsék 
bo a 48-as Ifjúsági Bizottságnak, 
hogy őket is besorolhassuk a me­
netbe.

Március 15-én fel kell 
lobogózni a házaikat

A városi I tanács értesíti a város 
ház- és üzlettulajdonosait, hogy 
belügyminiszteri jóváhagyás értei' 
miben a március 15-1 nemzeti ün­
nep alkalmából a házakat nem 
zcti zászlóval az üzletek fciraika'ait 
pedig nemzeti színű szalaggal és 
legalább egy Szabadságharcos hős 
(Kossuth, Petőfi, Bem, Táncsics) 
arcképévé] kell feldíszíteni'

Az üzlettulajdonosok üzleteik re­
dőnyét a város belterületén kivétel, 
nélkül valamennyien tartsák nyitva 
hogy a nemzeti színekkel és 
szabadsághősök képeivel méltón 
díszített kirakatok az ünneplés 
hangulatot emeljék. A külsőségi 
üzletek tulajdonosaira ez kötele­
zően nem vonatkozik, liánom a re­
dőnyök lezárása és nyitvatartása 
tekintetében az adott lehetőségek 
hez képest járjanak cl.

llékiárgyaük voli‘ak, együtt jártak
iskolába, sőt az iskolai fmbalc-a- 
palban is mindig egymás nm|| 
játszott a két fiú- 

A napokban ebéd után ismét 
fiiba,lozni ment a 10 éves Denie'cr 
Józücí és a 8 éves Pálffy Antal, 
Útközben az egyik árokban találtak 
egy gránátot, amellyel mindjárt 
elkezdtek játszani- Egymásnak do­
bálták, majd Demeter Jóskának 
az az ötlete 'támadt, hogy Szedjék 
széjjel, merj; mimt mondotta, úgyis 
hatástalan már. Kerítettek egy 
tégla darabot és a kis Jóska teljes 
erővel rávert egyet a gránátra. 
me]y az iUés következtében felrob­
bant. Mindkét gyermek megsebesült 
Pálffy Anti a hátán, mellkasán és 
mindkét lábán, Demeter Jósika a 
kezén, 1 áibán és a mellkasán szén-' 
védett súlyos sérülést- Mindkettő", 
jiikot azonnal a debreceni Mini-1 
kára szállították-

A rendőrség sérülési osztálya 
megindította a nyomozást, hogyr' 
kát terheli a felelősség o két gyer­
mek súlyos sérüléséért-

Dekorációs pagisr

Feli és fesuiii képek
Nemzctiszínü szalag
áPIS 8 RP könyvkereskedésUJlLUiU Pioc-utca 65. sz,

P&tlU* kézimunka í& zászié iizid 

Debrecen, Szent Anna-utca 10 - 12

Szép férfi ruhákat 
Tavaszi kabátokat 
Fi uru Fiákat 
Dailoa
és esőkabátokat

Szápiini
CSAPÓ-UTCA 8
Külön uriszobósóg

El van vetve
halapgondia, ha Dalminál van *isz 
íitva. Ha új kalapra van szüksége, 

úgy azt

DALMI-nál
megkaphatja, mi.ul gyapjú, mind 

nyúlszőrben jutányos áron. 
HATVAN-U. 1. Püspöki paloia.

Munkásakadémia
Az imperialisták a sovinizmus ési 

a gyűlölet propagandájával szembe' 
állították egymással a dunavölgyi 
népeket. Ez a helyzet a második ■ 
világháború befejezésével alapvető­
en megváltozott és a dunavölgyi 
népek mind politikailag, mind gaz­
daságilag egymásra találtak. Ezek­
nek az országoknak helyzetéről (art 
előadást a Munkásakadémia világ­
politikai sorozatában Radó István 
elvtárs ma délután 5 órakor a Csa­
pó-utca 58. szám alatt.

Holnap a magyar történelmi so­
rozatban dr. Kellner Béla elvtárs, 
egyetemi tanár beszél ..Magyaror­
szág a második világhábarúban" 
címmel, a Vörösbadsereg ólja 28. 
szám alatt, délután 5 órakor. Szin­
tén holnap a közgazdaságtani elő­
adások sorozatában Ménes János 
elvtárs „Nemzeti jövedelem és élei 
színvonal" címmel ad elő.

Ujfasta jepeket is bemutat 
a Mezőgazdasági Kiállítás

A március 19—23-i Mezőgazdasági Kiállítás cs Tcnycszállatvá- 
sárt a legnagyobb gonddal cs a legtökéletesebb hozzaei lessel úgy 
szervezik meg, hogy az, aki végigsétál a kiállításon, annyit tanul 
mintha egy, a legmodernebb gazdálkodásról szóló vaskos könyvet 
tanulmányozna át alaposan. Lesznek ott olyan újfajta gepek is, am9- 
1 vek valósággal forradalmasítani fogják mczogazdalkodasukat, az 
egyes helyeken pedig a legkiválóbb szakemberek tulnak majd_ a lalo- 
rratók szolgálatára és minden kérdésre részletes felvilágosítást ad­
nak. Hogyan lehet ma és hogyan kell ma gazdálkodni, hogy az eddi­
ginél jobb minőségű és jóval nagyobb termest kapjunk. Erre ad 
a legpontosabb útmutatást a kiállítás. A Icnyeszahatvasar gazdag 
állatanyaga iránt Jugoszlávia, Csehszlovákia cs Romania is nagy et- 
deklődést tanúsít. ' __________________

/
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NÉPLAP

HÍREK
IDŐJÁRÁS. Mérsékelt, icontem 

északnyugati, északi szól, változó 
felhőzet, többféle kisebb fu ó eső. A 
hőmérséklet alig változik.

MiJyen a Szovjetunió történet­
írása? Erre a kérdésre adnak vá­
laszt az egyetem keleteurópai inté­
zetének előadásai, amelyek 18-án, 
csiitör.ökön délután 5 órakor kez­
dődnek a központi épii'et 12. szá­
mú ‘antermében.

KALAPOT ,
FRANKTÓL
ARANY BIKA

A dohánybeváltó híva al felhívja 
azokat a termelőket, akik au idén 
dohányt akarnak termelni, hogy 
szándékukat március ln-ig je;cntsek 
he. Későbbi jelentkezéseket nem fo­
gadnak el. Az ongcdó'y nélküli ter­
melők ellen jövedéki eljárás indul és 
d oh á n y iij te tvén y tikét mégse ni m i Sít ik 

Feljelentést telt a rendőrségen özv. 
Horváth Andrásnó Koasut'h-utcai la­
kos, akinek udvaráról egy kú-szi­
vattyút ós effy acélpalackot elloptak. 
Az ügyben megindult a nyomozás- 

Debrecenben a nemzeti ünnepre 
íveik» tekintettel a aartósvásár lő-iké 
helyett 13-án, szombaton lesz meg­
tartva.

300 forint értékben ellopták Szi­
geti Ja ván böszörményiúti aszta oa- 
mester saluaszitalát. A vakmerő tol­
vajnak nyomában van a rendőrség.

Ismeretlen teles ellopott Igaz Je­
nő hatvanutcai lakos böszörményi­
úti házának udvaráról egy faaikat- 
réazt 200 forint értékben. A rendőr­
ség megindította az ügyben a nyo­
mozást.

Újszerűi 

Szépet
Juhtenyésztők figyelmébe! A Deb­

recen környéki kisebb juh'artó gaz­
dák nagyobb juhlegolő igénylése és 
bérbevétele céjából, amennyiben, 
még nem volna legelőjük, igényüket 
a Vármegyei ÁHu tenyésztő Egyesü­
letnél (Vármegyeháza 33.) jelent­
sék be..

Könyvelési szakM?
Vörösmarty-utca 24. »»

Teletem ti7.

A debrecemi ref. egyház vezetősé­
ge felkéri a március ló-én délelőtt 
0—10 és délután 6—7 óra között 
a templom közelében elvonuló intéz­
ményeket és szervezeteket, hogy eb­
ben oz időben hangos zenét és 
énektől, vagy hangszórók használa­
tától lehetőleg tartózkodjanak.

A „MUSZ" antifasisz a szövetség 
szombaton este 8 órai kezdettél a 
hitközség dísztermében (Bajcsy-. 
Zsiuinszky-u, 26. az-) nyíregyházi 
MUSZ bajtársainak kulíjúrgárdájá- 
nak vendégszereplésévé', jótékony­
célú tánccal egybekötött reggelig 
tartó vidám műsoros estet rendez. 
•Jegyelővétel a MUSZ irodában, (x) 

—o—

Román állampolgárok 
figyelmébe!

A román kormány reradisiefet 
adott ki a napokban, mely szerint 
azokra a román álllampolgáírokra 
akik ezután az ország területét tör­
vénytelen úton elíhagyjáík, vagy 
194ő július 21 után elhagyták el­
vesztik álilampolgáreiáguikat. Akik 
azonban a mai naptó] számított 
kőt hónapon belül visszatérnek 
Romániába, aozwra a rendelet nem 
vonatkozik, tehát állampoüigárságú- 
kat nem vesztik el.

A debreceni rcndőitknpitiálnyság 
vezetője a rendeltettél kapcsolatban 
felhívja mindazokat, akik Romá­
niáiból illegális,am jöttek út. hogy 
minél hamarabb térjenek vissza, 
mert magyar állampolgárságát neon 
szerezhetnek és tartózkodási enger 
déjyt Wb kaphatnék.

mBfim

I
PÁRTNAPOK 

Március 11, csütörtöki
Állami Kórház 4 óra.- Varga István; 

Szotyoritclpp 6 ó: Győri Gáspár; Kö*- 
temetö 12 ó: Markovics Mihály; Tex- 
tilgyár 2 ó: ,l'imár Ferenc.

Vargakert (Siketncma intéeet) 5 ó: 
Molnár János.

KÖZÖS „MUNKÁSEGYSÉG“ PÁRT­
NAPOK

Csütörtök, március 11. Szabadság­
iéi ep 6 órakor; Kulcsár Ferenc ée Ko­
vács János.

Titkárj értekezlet. Pénteken délután 
5 órakor a Csapó-utca 58. szám alatti 
titkári értekezletet tarunk. Kérjük a. 
titkár elvfcáreakat, hogy helyetteseiket, 
ie hozzák magukkal.

A március 15.i felvonuláshoz szük­
séges transzparens feliratok cs kopek 
átvehetők a Kossuth-utca 25. sz. alatti 
pártholyiségben. Kérjük a szervezete, 
ket, hogy legkésőbb péntek estig ve­
gyék át.

Ma délután öt órakor az MKV
sportbizottsága a. Kossuth-utca 25e ez. 
alatt ülést tart. Jelenjenek meg a ko_ 
vekezőkz Barta Károly, Sas Béla, Ta­
más András., Blitzer Ármin, Lányi 
Barna. Kapros László, Horváth Ferenc, 
Atády Kálmán, Laekay Mihály.

A kuUúrvezctöi értekezlet március 
16-án dót ti tán 5 órakor Kossuth- u. 
szám alatt lösz megtartva. Az érte­
kezlet tárgya beszámoló az egyes 
szervezetek ltultúrmunkájáról. A 1H>1_ 
gőzök Kulturszövets-égének rendezésé­
ben a ,.Kommunista Kiáltvány“ 100 
eves évfordulója alkalmával Budapes­
ten megtartandó kiállításra kü önvo_ 
nat megszervezése. Megjelenés minden 
kultúrvezetőnek kötelező.

A Belváros 11pártszervezethez tar­
tozó párt bizalmi elvtársak csütörtökön 
délután fél ötre jelenjenek meg fontos 
értekezletre. Utána szeminárium lesz.

A szabadságtelfcpi közöe pártnap 
március 10. helyett március ll.én. 
csütörtökön lesz megtartva a kultúr- 
házban. A pártnap előtt 6<? utána a 
rendőrség kul.túrgárdája fog szoraköz. 
t.ató előadást rendezni, melyre szeretet­
tel várunk mindenkit. Előadó az MKP_ 
tói Kulcsár Ferenc, az SZDP-től pedig 
Kovács János.

SZAKSZERVEZET
Szakmaközi Nöbizottság mai ülése 

elmarad. — Kereskedelmi alkalmazót.
tak szakszervezete ma 5 órakor tag­
gyűlést tart, OTT kiküldött és> Benda 
Zsuzsa budapesti előadóval. — D0.
hánygyári nyugdíjasok és nyugbére. 
sok ma 2 órakor taggyűlést tartanak. 
Könyvét mindenki hozza magával. — 
Piaci kereskedők szabad szervezete ma 
2 órakor taggyűlést tart. — Felhívjuk 
a vas. és fémmunkások újonnan meg­
választott vezetőségét, hogy minden 
héten csütörtökön délután fól 5 órakor 
van a vezetőségi ülés. — MÉM0SZ 
ifjúsági szervezd bizottsága pénteken 
4 órakor az ifi helyiségben rendkívüli 
ülést tart. — Házfelügyelők vasárnap 
tisztújító közgyűlés. Akik tagdíjjal 
hátralékban nincsenek, csak azok sza­
vazhatnak. — SZÍT ma 6 órakor ösgz- 
veeetoségi ülést, tart a magánalkalma, 
eottak ezaközervezetében. (Hatvan-utca 
l. I. cm,) — Magánalkalmazottak 
szakszervezete ösezbizalmi testületi) 
csütörtökön délután 4 órakor ülést 
tart. — Magánálkaímazottak szakszer, 
vezete nőbizottsága és nőbizalmijai \e_ 
zetőségi és bizalmi ülést, tart pénteken 
délután 5 órakor. — A Szakszervezeti 
Munkaközvetítő felkéri az összes mun­
kanélküli férfiakat, hogy a meginduló 
tuekótermelóerc. pénteken reggel je­
lentkezzenek előjegyzésbe vétel végett. 
— A pedagógusok szakszervezete ma 
délelőtt 9 órakor a Kossuth.utca 48. 
szám alatt vezetőségi ülést tart. Dél. 
előtt 11 órakor az Arany Bika dísztér 
méhen taggyűlés leez, előadó Béki 
Ernő országos főtitkár.

A Magánalkalmazottak szakszerve. 
zete március 14-én, vasárnap este 8 
órakor ünnepli a szabadságharc cente­
náriumát "Utána ,,48-as Szabadság 
Bál“. Minden kartáre ott begyen.

Pedagógus szakszervezet nöbizotts^ga 
folyó hó ll.én este 6 órai kezdettel 
teaestet rendez, amelyen Béki Ernő fő. 
titkárt is vendégül látjuk. Miután csak 
100 ülőhelyet tudunk biztosítani, kér­
jük » legyek mielőbbi wMffVitUÁfi'k .

spop r
Nagyot lendítene a 

Ha győzne a
Vasárnap a magyar bajnokság jelen, 

légi első helyezettje ellen játszik a 
DVSC. A Diószegi-úton lebonyolításra, 
kerülő találkozót nemcsak a lcct egye. 
sülét' szurkolótábora várja nagy izga. 
lommal, de a bajnoki tabella, élcso­
portjában elhelyezkedő csapatok is 
kíváncsiak arra: megtöri-o a Csepel 
győzelmi sorozatát a V aeutas.

A DVSC ma nagy edzéssel készül » 
találkozóra. A csapatöseeeállítás még 
bizonytalan, mert. minden a Szép-ügy

Vasutas helyzetén, 
Csepel ellen

elintézésétől függ. Ha, Szép még vasár­
nap sem játszhat, úgy a, MOGÜRT 
elilen szerepelt együttes játszik a Cse­
pel ellen is.

A Csepel repülőgéppel érkezik Deb­
recenbe, bízva abban a kabalában, 
hogy repülőgépen utazó csapat meg 
nem szenvedett egyszer eem vereséget. 
A szurkolók viszont külön von aton ér­
keznek és így nagy szükség lesz a 
debreceni közönség biztatására.

LABDA RUGÓ EGYESÜLETEK 
FIGYELMÉBE!

Az MLSZ legutóbbi elnökségi ülése 
kimondotta, hogy mindazok a játéko. 
sok," akik 1948 március \J.5-ig ‘ egyéves 
vagy egy évnél rövidebb büntetésük 
felét, kitöltötték, a hátralévő idő letöl­
tése alól kegyelemből mentesülnek, ha 
a büntetés kiszabása nem a játék ve. 
zető ellen, elkövetett szabálytalanság­
ból eredt. Ha azonban a játékos 1949 
március lo.ig visszaesik, akkor az új 
büntetés mellett az elengedett' időt is 
le kell töltenie.

Ma játszók lo Kispesten a muU va­
sárnap a. pálya használhatatlansága 
miatt elmaradt Kispest—EMTK talál­
kozót, melyre 3:2 arányú kispesti győ­
zelmet jósolunk.

Vasárnap a Csepel röplabda együte- 
se villámtóruán vesz részt Debrecen­
ben .

Vasárnap a kövei kezd összecsapások
lesznek a DVSC—Csepel találkozón Uí_ 
vili az NB I.-ben: SZAG—Ferencváros, 
Szeged—Elektromos, Szolnok—El elet ro_ 
mos, ’Szolnok—Kispest, MTK—Mogürt 
Újpest—Haladás, ETO—MATEOSZ éy 
Sal BTO—EMTK.

Orosházán vezet vasárnap "NB II.-es 
mérkőzést Takács Jenő.

Holnap délután fél 5 Órai kezdettel 
a DVSC II. "kosárlabda bajnoki mérkő­
zést játszik a Kisgazdapárt Sporttá go, 
zatánalc női csapata ellen.

Nagy clökésziilc ck folynak a vasár­
nap délelőtt 9 órai kezdettel a S a- 
dionban lejátszásra kerülő Néplap— 
Debrecen mérkőzésre.

A kerületi ökölvívó csapatbajnokság 
sorsát is eldöntheti a DVSC—Szolnoki 
MÁV rangadó. A DVSC—Csepel mér, 
kozés után sor rákerülő összecsapásra 
a szolnoki együttes a legjobb csapatá­
val érkezik Debrecenije. Mihályi, Mi- 
riszliai. a Molnár testvérek, óváry, 
Breevai és Józsa alkotja, majd együt­
tesük gerincét. Igaz viszont, hogy a 
Vasutas is a legjobb összeáll’.ításban 
veszi fel a küzdelmet. A DVSC.öklö- 
zök szorgalmasan készülnek a mérkő­
zésre és Darui edző szerint 10:6-os 
Vasutas győzelem várható a. találko­
zón.

Genovában nagy tüntetés volt mert az 
1 ;0-ás állásnál Genova javára, a II. 
félidő 42. percében félbeszakadt Bari 
elleni mérkőzés ügyében az olasz lab­
darúgó szövetség úgy határozott, hogy 
újra kell játszani. A 10.000 ezer főnyi 
tüntető tömeg a genovai városháza, 
cilőtt követelte, hogy írják a két pon. 
tot a Genova javára

A IV. honvéd kerületi parancsnoksag 
labdarúgócsapata a pécsi honvéd had­
osztály csapatával bajnoki mérkőzést 
játszik csütörtökön 12 órakor a, Sta­
dionban. Belépődíj nincs.,

Játékvezetöküidés vasárnapra: Püs­
pökladányi MÁV—MÁY.KASE, v.: Kré­
méi*. —• Dohánygyár—Kisvárdai 1SK, 
v.: Kiss F. — Kisvárdai MSE—Be­
rettyóújfalui SE, v.: Kösztner. — 
Bal leány—Fehérgyarmat, v.. Sárosi. — 
Nyírbátor—■DM'J/E, v.: Herr. — Karcag 
—NagykáUó, v.: Biró I. —- MÉMOSZ 
—DMTE II., v.: Horváth I. — Rend. 
őrség—ü; Törekvés, v.: Nagy I. — 
Hajdűszovát-«-Kaba, v.: Pásztor. ■— 
Hajdúszoboszlói SE—Dózsa MADISZ, 
v.: Szöllőei, — Harmónia—D. Barát­
ság, v.T Molnár. — Derecske—Hajdú­
szoboszlói Barávuág, v.: Szánthó. — 
VAOSZ—Hajdúnánási MADISZ, v.: 
Sorszegi. — Polgár—Büdszentmihály, 
v.: Török. — Hajdúböszörmény—Do­
hánygyár II , v.: dr. Gyöngyijei. —
Hajdúnánási TK—Tiszafüred, v.: Tas. 
nády. — Balmazújváros—DEAC, v.: 
Farkas. — Tiszalök—MÁV-KASE II., 
v.: Tasey. — Postás II.—DVSC II., v.: 
Veress. — Karcagi Haladás—Püspök. 
Ladányi KLSE, v: Szilágyi. — Berety. 
tyóujfalui SE II.—Báránd. v.: Ekii. 
— Kúnmadarae—Törökszentmiklós, v..- 
dr. Csaba. — Kunhegyes—Abádezalók, 
v.: Maláj. — Berekböszörmény—Sár­
rétudvari, v.: Czabán. — Njdrbátori 
SE II.—Mátészalkai VSE II., v.: Gom. 
bős. — Nagyecsed—Váeárosnamény, 
v.: Paulilc. — Csenger—Nyíregyházi 
Barátság, v.; Körössy. — Ny. Madisz 
II.—Nyivmada, v.: Harsányi. — Nagy. 
leállói SÉ II.—Ny. MÁV II., \\: 
Mikula. — Tuzcér—Dcmecser, v.: Ta­
kács József. — Záhony—Kisvárdai 
"MSE II., v.: Gézy. — Kisvárdai Vaeas 
—Dombrád, v.: Kovács I. — Mándok 
•—Kemecee, v.: Juhász. — Nyíregyházi 
ÖTK—Nagyhalász, v : Gaszper.

A foto 22 fordulójára 
jósolt

Dr. Kapros László, Magyarország 
magasugró bajnoka, Tóth Lajos, a leg. 
kiválóbb magyar tornászok egyike 6« 
Kovács Vilmos lextilkereskozlő, akinek 
két hete, tíz, az elmúlt héten 11 ta’a, 
lata volt ás így két hét alatt mintegy 
4000 forintot nyert a totón.

1948 MÁRCIUS TI, CSÜTÖRTÖK
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M OUGHT—MTK 2 2
DVSC—Cßcped X X 1
SkCged—ElektromoB 1 X 1
ETO—MATEOSZ 1 1 x
SalBTC—EMTK 1 J 1
Szol nők—Kispest 2 2 1
P. Perutz—Doro' 1 X x
KAC—KMTE 1 1 2
Ózd—Diósgyőr 2 1 1
Ny. MADISZ—MVSO 1 J. 1
TÍI. kor.—EESÓ 9 2 2
Bpcst—Prága aezt ten. 2

Pótmérközéso-k;
2 1

Ganz—Gázgyár 1 2 1
Makó—Tisza 2 x 1
SZMTE—-Előre X 1 x
Sa-lgSE—Kistext 1 2 1

A kerületi II. osztályú bajnoksas 
állása;

Hajdú csoport:
1, Polgár 11 7 2. 2 20: 8 16 krácia erőim]
2. DEAC 12 6 4 2 18:20 16 tése azonban 0 '
5. TiczaJök il b 3 2 29:21 16 Bégében ezei
4. Tiszafüred 12 6 2 4 26:15 14 ton. az ifjúd
5. DVSC II 11 6 2 3 31:27 14 lósul.
6. Dóhgyúr II. 12 5 1 6 25:21 2] A magyar i
7. Hböszörm. 12 5 1 6 27:28 H pártcsoportoi 

lekre szakiul8, Hnánúei TK 11 3 5 5 21:22 9
9. Postás II. 12 5 3 6 16:13 9 beállítva neil - < ;^-5rC\

10. Büdszemtm. 12 3 3 6 18:27 9 nagy máról
11. Búj város 12 3 2 7 15:27 8 tudta teljesít -r' - - •
l‘V Máv.Kase H 10 2 2 6 17:28 4 adatát. A

(-V Tiszafüredi Barátság tvi ösez. Pártnak a íj
eredményből
nandó.)

büntető pont még levő.

IPAR
Debrecen és Vidéke Ipartcstúlel elő!, 

járósága ma 5 órakor rendkívüli illést 
tart, melyen a közgyűlésre beérkezett 
indítványok ós a közgyűlés megtartá­
sával kapcsolatos ügyek kerülnek le­
tárgyal ás ra. Az iparosok szavazóigau. 
zolványaikat, a hivatalos órák alatt 
vegyék át, mert a közgyűlés termébe 
csak ezen igazolványok i‘o mutatása 
mellett lehet. — A villany 6s rádió, 
szereld szakosztály pénteken 5 órak r 
ülést tart. — A nöiszabó és rokon­
szakmabeli iparosok petróleum és ben„ 
zinutalványaikafc vegyék át a testül®, 
ten. — A cipésziparosok, akik a kiál. 
iításon részt akarnak venni, pénteken 
ü órakor a testületen jelenjenek meg

ÉJJfcLI UGYfELETF-S SZOLGALATOT 
TARTÓ GYÓGYSZERTÁRÁK:

Március 6—12 ig: ..Nap“, Piac-utca 
1. szám: „Sztankay". Szent Anna-ute* 

64. szám.

Feladás:
Bajcsy-Zsiiinszky utca 16.

a kiadóhivatalban.

APRÓHIRDETÉSEK
Párttagoknak éri havi eiöfgxetóknel*

50 százalék kedvezmény.

Feladási
„Szabadság» könyvesbolt, ^ 

Városháza épület.

Tavaszi

női nadrág 13.1
mUu Divatház.
fíádogo»mtu I

ELADÓ

Tört ezüstöt, ezüetpénze. 
ket, használt órákat vásá­
rol Poll ált, Bajosy-KtíilinszUy 
utca 2. 152

Egy rövid zongora o cojii 
eladó Megtekinthető Erdei, 
utca *16. Érdeklődni 45. sz. 
alatt, 1207

INGATLAN

LAKaS

Szoba-konyhás lakásomat 
elcserélnem hasonlóért — 
Cím: Csapó.u 65.

VÉTEL

Tollat veszek és eladok 
kilónként is_ Pesti-utca 1. 
Hatvan-utca sarok. Szat­
mári. 159

Veszek, eladok, cserélek 
hálószobákat, • konyhabuto. 
rókát; ruhaneműeket, sző­
nyegeket, varrógépeket, író­
gépeket. Mezey.i, Vörösmarty- 
MÍM Xh

Saját telkemet 
Baditz Zsigmond, 
Tass-U. lő

eladom.
Mitiko.c.

188
EGYÉB

Ne dűljön be hangzatos 
reklámok ban k. ezernél ye'seu 
győződjön meg arról, liog> 
szőnyegekért, nippekért, - 
férfi és nőiruhákert legtöb. 
bet az lngóeágértékeeíto 
l'izct. Vétel, eladás, Csapó, 
utca oö, .232

Gyári rádiót ée kerékpár; 
részi.eLre i,j vVieárolhat: ma. 
Nagynál. Színházátjáró. 116

Vamosperosj sajáttermésü 
bor árusítása literenként is. 
Koesuth-utca 26 az. ke 

MüAjxgBZtépüLe*,

fjlONALÁRU T 
1 AYORITBAN

regen ie, most, to érdemes 
vásárolni. Jó minőség, oi- 
ceó ár, ipari cérnák nagy 
választéka. Csapó.u. 24. 212

Higiénikusan mosott pap. 
lanptihely, párnatoli áilan* 
dóun kapható, Haezuált toi- 
lát liícceréii vagy megveszi 
Fogét ágyÍLolltizem, Gyár­
utca 1. 143

Szappannak való zsiradékot 
olajat szappanra beoeercl 
tizabó Lászto ezappanosmec- 
ler, Veres-u. 12. Ceapo.u.vai 
xaiiyarbó; nyílik. 48

Építési anyagok, prima, 
szén es száraz tűzil"a bo»ze. 
ezhető Bariba laieiep, Is­

potály 3 Telelőn 261. 253

Kcritésdrót lugasdrót.
abronesvao, használt drót 1 
.tg 2.50 Ft. Széchenyi 55, 
vsaüzJet. 248

Pehelypaplan legfino- 
mabb anyagból, gyapjú, 
vatta paplan készítőtől at. 
dolgozás Utpao íU'íik. Ha. 
van-utca

Töltőloll klinika|
„SZABADSÁG- I 

könyvesből' ff
VÁROSHÁZA épuÍ.1 ™

Btiúteicjtb csárdában han. 
gular, hajnal kettőig. tíze. 
pezsegi.utca 29. ]3S

Akar olcsón építkezni; —
Vásároljon darabos és oltott 
metszet, cementet és minden, 
léié építkezési anyagot icg- 
oleeőbban Katz-tól. tizobosz. 
ló’.-út. 1. 'l'elelőn 514. ti so.
jegyzet, ottogadok. l’rti/m 
tüze.ö szén kapható. 140

Felelős szerkesztő és kiadó: 
liADO ItiTVÁM 
tizerkeí-ztőéég:

Belneeen, Vörös üadnértg. 
útján 28. U. e. Telefon 254. 

’Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajesy-Zs.-u 16. 

Telefon: 205.
Nyomatott a „Szabausag*.

nyomda körtorsjgépen 
Fvietóe v WW tiLo-ac» 1Uba-w.

V. ÉVF0L>

H deiakrj 
n il

A nagy 
esztendős nj
maradandó 
ben. A íorr 
a nemzet élj 
gozó demoli 
fogó FüggeJ 
szemléjének i 
A kommuni 
kraták bar 
nuló százvzi'i 
egységes unj 
megerejét ml

ceitöl az void 
korlati poüi 
got semmi 
széjjel tago!ni| 
taimas tábori 
demokrácia 
A többi pai 
jánzó. nagyi'l 
poriosuiások 
szervezkedési 
19-lő-ben mef 
talság szert 
kratikus erői 
ma már csa 
fél'reáUítottá 
összefogás sl 
egység akswf 
tani márciusi 
és meg is aí 
egysége. A [ 
diákiíjak 
után a paral 
az egymásh(| 
eins 15-én 
újabb jeleij 
megszdletik 
Nemzeti Szil

Bennünket! 
mel tök el 
a nagyíontül 
nem kullogta 
élen jártunki 
nyok szelle| 
bizottságban! 
együtt munll 
pártállású fii 
ezétezakitottf 
elhatározták] 
riiyni ünml 
megbízott, bi| 
sát, utána 
radnak és 
ceni Ifjúság 

, feladatoknál" 
^é? olmidél 
t ■ ok mel 
ta.erv.ezet oil 
az összes d| 
portosulásokj 
az úttörőkig 
országos kib| 

,86tn lesz eg 
ltiaiakuit díj 
seggel 'erősítf 
Büfést.

A debreod 
ünneplő tízei 
a démokrácf 
magyar ií.ii ] 
népi demok 
megelőztek
irigykedve 
jugoszláv dj 
élenjáró ,cpj 
gosz’.áv fiai 
hogy lelkes!
’S)1 S'dnle


